

CESANTÍAS

Leemos en El Tiempo: «El Sr. Romero Robledo ha dejado ayer cesante al empleado de Gracia y Justicia Sr. Doreste. Con las cinco mil pesetas con que estaba dotado su destino de Penales, ha dado el señor Romero otro de cuatro mil al hijo de su administrador, que entró hace ocho meses a servir en Gracia y Justicia. Obtuvo las condiciones de asimilación, y fue juez relámpago para prepararlo con apariencia legal a la actual polzada.»

ITALIA EN AFRICA

La sesión de la Cámara de Diputados. ROMA 12.—En la sesión celebrada en la Cámara de Diputados, éstos, a excitación del presidente, saludan puestos de pie a los soldados que han caído heroicamente en Ambalagi, y envían un testimonio de simpatía a las familias de los mismos. Continuando la enfermedad del jefe del gabinete, Sr. Crispi, el ministro de Obras públicas, Sr. Saraco, contestando a preguntas del Sr. Cavallotti, dice que las tropas que se hallan en Ambalagi ascienden a 2.450 hombres. El gabinete—añade—no ocultará nada de la verdad. Hemos sido vencidos; pero sabemos proceder como romanos, y el ministerio ha adoptado todas las medidas necesarias para que la victoria definitiva quede por Italia. (Aplausos prolongados.)

Crédito para la campaña.

ROMA 12.—La Comisión de presupuestos ha acordado unánimemente la concesión de un crédito de siete millones para los gastos que ocasiona la campaña de Africa.

EPISODIO ÉPICO.

Descalabro de los Italianos. París 12.—El telegrama oficial dando cuenta del combate de Ambalagi, dice que este empezó al amanecer del día 7 de Diciembre. El ataque fué iniciado por el ras Ollie, que llevaba 7.000 choanos. Los italianos se defendieron valerosamente, pero de pronto desembarcaron las fuerzas de Makonnen, compuestas de 15.000 hombres, que atacaron el centro de los italianos. La izquierda de estos, aunque estenuada por la fatiga, mantuvo en respeto al enemigo, gracias a la habilidad de sus maniobras, contra fuerzas veinte veces superiores.

Toselli procuraba conservar la posición que protegía el camino de Antalo, de donde esperaba recibir refuerzos. A las nueve, Toselli lanzó al ataque la compañía Ricci. Ante la impetuosidad del choque, el enemigo vaciló. La batería italiana abrió en tanto profundos surcos en las apretadas columnas de los choanos. El combate continuó cada vez más encarnizado hasta las doce y cuarenta. En aquel momento, habiendo ya perdido toda esperanza de recibir auxilios, Toselli ordenó la retirada. Viendo los choanos que cesaba el fuego de la batería, se precipitaron hacia adelante, envolviendo por todas partes la posición.

En este solemne momento se entabló el combate cuerpo a cuerpo con los sudaneses. Los italianos, que tenían que abandonar su artillería, prefirieron arrojar los cañones y las municiones a un barranco. El teniente Manfredi estuvo tirando con metralla a 50 pasos; pero el número de los choanos, cada vez mayor, imposibilitaba toda defensa.

Entonces empezó el descenso, a través de las sinuosidades del camino para seguir el movimiento de retirada hacia Macallé. El último que se puso en marcha fué Toselli, el cual, con tanta energía como serenidad, daba órdenes para atenuar el desastre. A su lado manteníanse los capitanes Anghera, Persico, Bodrero y Pagella, con un puñado de valientes, todos rendidos de fatiga.

La pequeña falange, tiroteándose con el enemigo a diez pasos de distancia, iba disminuyendo por instantes, sembrando de cadáveres la bajada. Cuando llegó a la carretera, Toselli dió orden al capitán Bodrero de agrupar a los supervivientes y de conducirlos a Macallé. El permaneció en el lugar en que se hallaba, y volviendo hacia el enemigo, ofreció su cuerpo para que en él descargaran su furia los choanos. Con él cayeron los demás oficiales.

El capitán Bodrero pudo reconstituir la columna reuniendo a los dispersos y conduciéndolos a Adara, donde se hallaba Arimandi.

EL TRIBUNAL SUPREMO

Declaración de incompetencia. Desde las doce hasta las dos estuvo ayer reunido en pleno el Tribunal. Presidía el Sr. Isaas. Se dió cuenta del informe del fiscal señor Puga, que era favorable a la competencia del Tribunal para entender en la denuncia presentada por el Sr. Urbina, contra el señor Bosch. Se puso a votación el acuerdo definitivo, y recayó el de la incompetencia del Tribunal Supremo por 12 votos contra ocho. Concluida la reunión, el Sr. Isaas fué a dar cuenta del acuerdo recaido al ministro de Gracia y Justicia. En vista de haberse declarado incompetente el Tribunal Supremo, intervendrá en la depuración de la denuncia la Audiencia de Madrid, y se supone que designará un magistrado para instruir las diligencias. Comentando este acuerdo, dice El Tiempo: «La noticia de que el Tribunal Supremo en pleno había dictado auto declarándose incompetente para conocer en las denuncias formuladas por el señor marqués de

Cabriñana contra el ministro de Fomento, cayó como una bomba. Las consecuencias del acuerdo pueden apreciarse teniendo en cuenta que, en el caso de resultar las denuncias confirmadas, sería el Jurado el que entendiese en ellas.»

DIPLOMÁTICO RECUSADO

Sabido es que el gobierno portugués había designado al notable político Sr. Antonio Serpa Pimental para suceder al difunto Sr. Martins Ferrao, como representante de Portugal en el Vaticano. El ministerio ha cometido una nueva imprevisión. El Sr. Serpa no es persona grata para la corte pontificia por haber publicado escritos en que combatía el poder temporal del Papa. El Vaticano se ha negado a admitirlo como representante del rey D. Carlos. Se cree que será nombrado ministro cerca del Papa el actual representante de Portugal en Londres Sr. Martins d'Antas.

LO QUE DICE EL SR. SAGASTA.

Ha vuelto a repetir anoche, interrogado por varios amigos, según vemos en El Imparcial, que no deben ser disueltas las Cortes, sea cualquiera el resultado de la crisis. «¿Quién responde—dijo—de que los acontecimientos no exijan que las actuales Cortes tengan que reunirse para tratar la cuestión antillana? Si pudieran convocarse nuevas Cortes, santo y bueno. Pero con los caracteres que ha tomado la guerra en Cuba, ¿pueden hacerse allí elecciones? Y siendo esto evidente, ¿pueden reunirse unas Cortes para tratar cuestiones de Cuba, sin que esté representado aquel país? Además, hay que fijarse en que hasta ahora ningún Parlamento ha tenido una representación de todos los elementos cubanos como la que existe en las actuales Cortes. Por último, en virtud de las reformas últimamente aprobadas, aquel país tiene derecho a hacer las elecciones por otro sistema, lo cual viene a complicar más y más la cuestión de la disolución. Insisto, pues, en que eso es una locura.»

LA CUESTION DE ORIENTE

Pánico injustificado.—Buques que llegan. CONSTANTINOPLA 12.—A las once de la mañana de hoy reinaba verdadero pánico en esta capital, sin causa alguna ostensible para ello. Los segundos buques estacionarios han ido entrando sucesivamente, y sin que su presencia motive incidente alguno. Opinión de la prensa. SAN PETERSBURGO 12.—Dicen los periódicos que el «hrman» del Sultán de Turquía concediendo el aumento de fuerzas navales de estación en aquellas aguas, constituye un triunfo de la diplomacia rusa sobre la inglesa, que no cesa en su sistema de crear nuevas dificultades.—Fabra.

TEATRO REAL

El barbero de Sevilla. Decididamente, la inmensa mayoría del público madrileño prefiere la música clásica italiana, con todos sus defectos, a la música novísima de Wagner con todos los merecimientos que le atribuyen sus apasionados. En estas noches pasadas en que se ha cantado Lohengrin y Tannhauser, la concurrencia era bastante escasa, fuera del abono, notándose, principalmente, la falta de público en los asientos de palco y en el paraiso. Anoche, por el contrario, el teatro estaba tan concurrido como en las noches inolvidables en que cantó la Darclée, a pesar de que la función de anoche correspondía al turno tercero. Hay que convenir también en que además del deseo por oír la famosa partitura de Rossini, había el aliciente del debut de la señorita Escalona, procedente del Conservatorio, y el deseo de comparar a Stagno con Massini, el cual, como recordarán nuestros lectores, cantó esta misma obra en la temporada anterior. La señorita Escalona hizo un debut del cual debió quedar muy satisfecha, como satisfecho quedó el público. Desde la preciosa aria del segundo acto su victoria fué completa. Su voz es de poco voltismo, especialmente en las notas medias, muy delgada en el registro agudo, de timbre agradable y laeinita con gran agilidad y delicadeza, lo cual revela su exquisito gusto y su buena escuela de canto. Vocaliza y afina como una consumada cantante, revelando facultades poco comunes para la ópera ligera. El público la tributó una verdadera ovación lo mismo en el segundo acto que en la lección de música, viéndose obligada a repetir el aria de Il flauto mágico. Al final de la obra fué aplaudida también con entusiasmo, saliendo a escena seis o siete veces. El tenor Stagno resultó anoche deficiente comparado con Massini. Ninguna persona de buen gusto podrá olvidar el modo admirable con que este tenor cantó el año pasado la serenata. No la cantó anoche mal el Sr. Stagno, pero no logró, ni con mucho, el éxito de Massini. Se notó además, anoche, que casi han desaparecido los matices y vocalizaciones que tantos y tan merecidos aplausos le han valido en otras ocasiones al Sr. Stagno, siéndole casi imposible, por otra parte, al emitir las notas agudas. De todos modos, logró muchos aplausos, sobre todo en el tercer acto, en una frase feliz del tercio que fué justamente premiada con una ovación. El barítono Sr. Butti hizo un Figaro delicioso, tanto que el público no cesó de aplaudirle con verdadero entusiasmo desde el primer acto hasta el final de la ópera. Es un artista de verdadero y relevante mérito. Pocas veces se ha oído en el Real un Figaro tan bien cantado. Baldelli estuvo como siempre, inimitable. El Sr. Navarrini cumplió bastante bien, y la orquesta, dirigida por Goula, rayó a

una gran altura, teniendo que repetir el preludio en medio de ruidosos aplausos. La función, en suma, dejó muy complacido al auditorio.

SUSCRIPCION CABRIÑANA

La comisión de suscripción Cabriñana ha acordado distribuir los fondos recaudados en la siguiente forma:

Table with 2 columns: Beneficiary and Amount (Pesetas cént.). Includes Asilos de los Protectores de los Pobres (250), Congregación de San Vicente de Paul (250), Congregación de San Vicente de Paul (señoras) (250), Cuna de Jesús, presidenta, marquesa Santa Cruz de Aguirre (250), Casa de salud y convalecientes pobres de Nuestra Señora del Rosario (250), Asilo de Nuestra Señora de la Asunción (250), Hermanitas de los Pobres (calle de Almagro) (250), Hermanitas de los Pobres (de la Prosperidad) (250), Asilo de la Santísima Trinidad (250), Hermanos de San Juan de Dios (250), Escuelas Católicas de niñas (250), Id. de niños (250), Asociación de matrimonios pobres (250), Asociación benéfica de viudas y huérfanos del ejército (250), Asilo de huérfanos del Sagrado Corazón (250), Sociedad protectora de los niños (250), Asilo de San Ildefonso (250), Asilo de Santa Isabel (250), Asilo de Cigarreteras (250), Hermanitas de Nuestra Señora de la Esperanza (250), Asilo de la Sagrada Familia (Florin y Pinto) (250), Siervas de Maria (Chamberi) (250), Asilo de Jesús (199 82), Tres mil cien bonos de 1 peseta 50 céntimos que se repartirán por la Junta de Beneficencia domiciliaria (4.650), Total (10.289 82). Del remanente se dará cuenta en su día.

EL AMIGO DE OSCAR WILDE

Los periódicos ingleses, terminado el proceso seguido contra Oscar Wilde, anunciaron que su célebre amigo, lord Sholto Douglas, hijo del marqués de Queensberry, había desaparecido, ignorándose el lugar donde se refugiaba. Hoy se sabe ya cuál ha sido la suerte de lord Douglas. Está de actor en el teatro del Alcázar de San Francisco de California, donde representa todas las noches un papel que tiene nada menos que... once palabras. Aunque sus aptitudes artísticas dejan bastante que desear, parece que aun hallándose en un país tan democrático como los Estados Unidos, la nobleza indudable de su cuna y el título de lord escrito en grandes caracteres en los carteles, son suficientes para llevar al Alcázar numeroso pueblo.

SENSIBLE ACCIDENTE.

Un médico muerto. Un suceso de tristes consecuencias ocurrió ayer a las tres de la tarde. El médico D. Ricardo Alares iba en un coche de su propiedad, tirado por dos caballos, por la calle del Gobernador, con dirección al Prado. Al llegar el carruaje al paseo de Trágueros, frente al Botánico, desbocáronse los caballos. El vehículo chocó con tal fuerza contra una fuente de los Cuatro Delfines, que quedó completamente destruido; el coche fué lanzado a buena distancia, sin que afortunadamente se infiriera sino ligeras contusiones. Los caballos, y sin freno, arrancaron a todo correr por el paseo del Prado, arrojando a su paso a D. Antonio Alvarez Alcalá, médico también como el dueño del coche, que paseaba con su señora. Trasladado el Sr. Alvarez a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, falleció allí minutos después de llegar. La señora del infortunado facultativo, presa de una gran excitación nerviosa, fué conducida a su domicilio. El inesperado y lamentable suceso la impresionó lo que es de suponer.

TELEGRAMAS

Proyecto de Código civil alemán. BERLIN 12.—El 18 de Enero próximo, aniversario de la proclamación del Imperio, será presentado al Reichstag el proyecto de Código civil. Nuevos presidente y vicepresidente. BERNA 12.—La Asamblea federal ha elegido presidente de la Confederación al señor Lachonal, y vicepresidente al Sr. Deucher. Presupuesto aprobado. PARÍS 12.—La Cámara de los diputados, en su sesión de hoy, ha aprobado sin modificación alguna el proyecto de presupuestos del ministerio de Negocios Extranjeros y Protectorados. La enmienda del diputado socialista señor Sombat, pidiendo la suspensión de la embajada en el Vaticano, ha sido desechada por 333 votos contra 157. El presidente del ministerio, Sr. Bourgeois, declaró, combatiendo la enmienda, que es necesario conservar la embajada en tanto que existan las actuales relaciones entre Francia y el Vaticano. Rumor desmentido. BRUSELAS 12.—Desmentítese de manera autorizada el rumor referente a una crisis ministerial, rumor fundado en un supuesto desacuerdo entre los ministros en el asunto de la reorganización militar. La Marina mercante italiana. ROMA 12.—La Cámara de diputados aprobó definitivamente el proyecto de ley pro-

rogando hasta fines de 1897 las primas de que goza la Marina mercante italiana.

Huelga terminada.

LONDRES 12.—Puede considerarse terminada la huelga de los obreros de los astilleros del Clyde (Escocia), donde se van a construir algunos buques de guerra con destino a España. Las condiciones convenidas entre patronos y obreros han sido las siguientes: Los obreros mecánicos del Clyde tendrán desde luego un aumento de un schelling por semana, y a partir de Febrero próximo otro schelling. También se ha terminado la huelga de los obreros de Belfast, mediante un aumento de un schelling por semana en los salarios, con la condición de que éstos no se podrán modificar en el espacio de seis meses. Los socialistas alemanes. BERLIN 12.—En el Parlamento alemán el diputado socialista Bebel, después de lamentar la tardanza con que se ha abierto la Cámara, expuso la actitud de los socialistas respecto del Imperio. Dijo que en la antigua organización alemana no existían los socialistas, y que, por lo tanto, no son enemigos de la nueva. Por qué hemos de desear la destrucción del imperio alemán? añadió. Tiempos vendrán en que procuremos contar con nosotros cuando aparezcan adversarios a derecha y a izquierda. Se nos acusa sin razón de que queremos destruirlo todo. Terminó declarando que si son condenados los socialistas por violar la ley de asociaciones, él defenderá algunas que están fuera de las prescripciones legales. Al ocuparse después el Parlamento de los asuntos militares, el ministro de la Guerra declaró que los cuartos batallones no han dado los resultados que eran de esperar, y sostuvo la necesidad de introducir reformas en la organización del ejército, lo cual se propone llevar a cabo sin aumento de los gastos actuales. El Panamínó. ROMA 13.—Cámara de los Diputados.—El Sr. Cambray Digby leyó el dictamen de la comisión relativo al ruadoso asunto del ex-ministro Giolitti. Este se queja de que la comisión no haya oído sus explicaciones. Esta tarde comenzará en la Cámara el debate sobre el indicado dictamen. Se espera una discusión violenta.—Fabra.

LA "GACETA,"

La de hoy contiene las disposiciones siguientes: Presidencia. Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador civil de Madrid y el juez de instrucción del distrito de la Inclusa de esta corte. Guerra. Reconociendo 21 créditos de abonos de alcances y ajustes reales correspondientes a individuos que pertenecieron a la brigada de transportes a lomo. Marina. Disponiendo que en los expedientes que se promuevan en solicitud de pensión por las viudas, huérfanos y padres de los naufragos del Reina Regente, en sus respectivos casos, se admita, en sustitución del certificado de defunción del causante, los documentos necesarios para acreditar que éste formaba parte de la dotación del referido crucero en su último viaje de Cádiz a Tánger. Hacenda. Habilitando la playa de Canet de Berenguer (Valencia) para la descarga de la sal que se conduzca por cabotaje procedente de las salinas de la Península.

AL MENUDEO

Los fondos del cabildo de Sevilla. Con motivo de las denuncias presentadas por el director de El Balaute, de Sevilla, sobre la aplicación de los fondos del cabildo eclesiástico que administra la Junta de patronatos, el juez del distrito de la Magdalena de aquella capital ha comenzado a instruir sumario, habiendo recibido declaración al dean de la Catedral. Dos penas de muerte. Ayer se celebró en la Audiencia de Zaragoza la vista de la causa seguida contra Gregorio Tomás Iruera y Santiago Gardeta, vecinos de Remolinos, partido de Gea, quienes el 13 de Febrero último apostaron, se por donde había de pasar Arturo Gil Alonso y le dispararon un trabuazo y un pistoletazo, infiriéndole después tres puñaladas en la cabeza. Emitido veredicto de culpabilidad por el jurado, el tribunal de derecho sentenció a dichos procesados a sufrir la pena de muerte en garrote. El Cojo de Cirauqui. Ha contraído matrimonio en San Sebastian con la marquesa de Oroquieta, viuda del general Moriones, el célebre Cojo de Cirauqui, que tanto se distinguió en la última guerra civil por sus proezas luchando contra los carlistas.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE (DE LA «AGENCIA FABRA»).

La renta de Aduanas. PARÍS 13.—El periódico oficial publica la estadística de la Dirección general de Aduanas, correspondiente a los once primeros meses del año actual. Las importaciones ascendieron en ellos a 3.333.851.000 francos, habiendo sido de 3.520.880.000 en igual periodo de 1894. Las exportaciones importaron 3.059.352.000 francos, habiendo sido en igual periodo de 1894 de 2.725.256.000. Unificación de la Deuda. BUENOS-AIRES 13.—La Cámara de representantes ha resuelto aplazar el debate del proyecto de unificación de la Deuda exterior. Interpelaciones. PARÍS 13.—Los diputados que habían

La cosecha de aceituna. Los periódicos de Sevilla se lamentan de la mala cosecha de aceituna que este año se presenta en los pueblos aljarafeños. Según El Noticiero Sevillano, el fruto está dañado y da un liquido tan escaso como malo. Naufragios. Se cree que ha naufragado cerca de Taragona el bergantín goleta Autonomista, que procedía de Civitta-Vecchia. La tripulación parece que se ha salvado. En el bajo de la Berneira, cerca de Vigo, a causa de la cerrazón, naufragó ayer tarde la goleta inglesa Little Pusole. La goleta procedía de Terranova y conducía bacalao a Barcelona. La pérdida del buque ha sido total. La tripulación, compuesta de cinco hombres, ha sido salvada y está en Vigo. Comercio de vinos. Cada día se nota mayor movimiento de vinos en el Puerto de Pasajes. Solo ayer salieron cuatro vapores, conduciendo doce mil hectólitros de vino para Burdeos y La Rochela. La llegada de trenes cargados de dicho caldo es tan grande, que la estación recauda por transportes más de seis mil pesetas diarias. Centro Instructivo del Obrero. Con el tema «La mujer católica» dió anoche una interesante conferencia en el Centro Instructivo del Obrero el distinguido presbítero D. Ramon Sarmiento, que desarrolló su tema con la mayor elocuencia, siendo muy aplaudido por el numeroso público que llenaba por completo el salón de actos de la Sociedad. Ayer llovió en Teruel, Barcelona, Valencia, Coruña y Santander. Descarrilamiento. El tren-correo llegó ayer a Toledo con cuatro horas de retraso, a consecuencia de haberse roto un rail en el kilómetro 79, cerca de Algodor, produciendo el descarrilamiento del tren, sin ocasionar desgracias personales. Por la misma razón no llegó hasta la una de la madrugada el tren corte de Madrid, que debió llegar a las nueve de la noche. Ateneo. Mañana, a las nueve y media de la noche, el Sr. D. José Canalejas dará en el Ateneo de Madrid la primera conferencia de la serie sobre «Transformación de las ideas políticas que han dirigido la vida constitucional de España en el presente siglo», en la que tratará del tema siguiente: «Soberanía nacional.—Concepto que de ella tenían los autores de la Constitución de 1812.—Modificaciones posteriores.—El veto.—La prerogativa de disolver los Parlamentos.—La reforma constitucional.—Notion de las escuelas democráticas sobre la soberanía nacional.»

Contra CATARROS REBELDES, tos, ronquera y fatiga consiguientes, está considerado como lo más eficaz el Jarabe balsámico sulfurado del Dr. Madariaga. Plaza de la Independencia, 10, y demás farmacias.

Conferencia del señor marqués de Zafra. En la que anoche dió en el Ateneo desarrollado el tema «La inmediata codificación general en España; su continuidad, su casi automático sucesivo perfeccionamiento y su completa, oportuna y económica publicidad.» En erudita introducción quedó demostrado que la codificación general es hace años una de las más apremiantes necesidades de todo país, y del nuestro especialmente. Patentizó después el señor marqués que por el conjunto de bien combinados medios que indicó, cuanto se dice en el tema es factible en plazo nada largo. Toda la conferencia reveló que su autor tiene hecho un profundísimo estudio de la materia. Al terminar su discurso el señor marqués, fué extraordinariamente aplaudido y felicitado.

Pagarés del Tesoro. La conferencia celebrada ayer por el presidente del Consejo de ministros con el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España, señor conde de Tejada de Valdosa, ha tenido por objeto ultimar las operaciones para la renovación hasta 30 de Junio de los pagarés del Tesoro, aunque por plazos trimestrales, después de haber prorrogado hasta aquella fecha las obligaciones del Tesoro. Procedente de Londres ha llegado a esta corte el notable pintor D. Joaquín Vaamonde, cuyo estudio ha trasladado a la calle de Villanueva. Mme. Siccles está recibiendo, con motivo del fallecimiento de su señor padre político el Sr. Creagh—ocurrido recientemente en Alicante—muchas pruebas de las justas simpatías que goza tan bella dama en los círculos de Madrid. El Sr. Medrano. El debut del conocido sportman Sr. Medrano, de que tanto se ha hablado en estos últimos días, se verificará muy en breve en el teatro Español. Consulta del Dr. Audet. Valverde, 11.

salvados. Los demás se conceptúan perdidos.

Secuestro de correspondencia
VIENA 13.—La prensa búlgara publica entre otros documentos relacionados con el difunto ministro Stambouloff, uno que demuestra plenamente que aquel político se apoderaba en el mismo correo de las comunicaciones postales y telegráficas directamente enviadas al príncipe Fernando.—*Fabra.*

EL PRINCIPÉ DE GALES

Accidente grave.
LONDRES 13.—El príncipe de Gales, hallándose ayer de caza en Cullow con el señor Lawson, propietario del importante periódico *Daily Graphic*, tuvo la desgracia de recibir en el ojo derecho un fogueazo, penetrándole en aquel órgano algunos granos de pólvora sin quemar, que le produjeron una leve herida. Un médico, a quien se llamó en el acto, le hizo la primera cura, calmándole los fuertes dolores que sufría, y el príncipe pudo volver a Londres anoche mismo. Un despacho de la mañana de hoy dice que el accidente es de verdadera gravedad.

EL PROCESO DE LOS CONCEJALES

Los expedientes del ensanche.
A este asunto se han referido casi todas las declaraciones de hoy. El primero que declaró fué D. Francisco Lamosa, que fué contador de la comisión de ensanche desde mediados de Abril hasta fines de Septiembre del año último. Parece que dicho señor manifestó que desde que se aprobó el reglamento de ensanche en el año 76, se ha cumplido en muy pocos casos. Dió detalles, según hemos oído, de muchas irregularidades cometidas en estos expedientes, citando, entre otros, el hecho de que en la calle de García de Paredes, cuyos terrenos expropiados fueron tasados por los peritos a razón de dos pesetas el metro cuadrado, acordó la comisión pagarlos a razón de cinco pesetas metro, primero, y a seis pesetas más tarde. Mas no es esto sólo. El Sr. Lamosa, según se dice, añadió al referirse a este asunto, que en esa misma calle, donde se había pagado seis pesetas metro, había habido terrenos que, al ser expropiados, le han costado al Municipio a razón de ciento quince pesetas metro cuadrado. Parece que dicho Sr. Lamosa manifestó también que entre los expedientes del ensanche hay muchos en los cuales no se ha hecho constar la convocatoria de la subasta de los terrenos, así como tampoco la sesión en que la comisión había aprobado la subasta. Tanto referente a estos como a otros asuntos que ha tratado en su declaración, parece que el Sr. Lamosa ha prometido al juez entregarle algunos documentos como testimonio de la veracidad de sus manifestaciones. También ha declarado hoy el ex-concejal Sr. Gallo, habiéndose referido igualmente al ensanche. Ha presentado al juez los cinco últimos números de *La Correspondencia*, en los cuales ha publicado dicho señor datos y noticias relativos a la mayor parte de los expedientes. D. Federico Rubio, ex-concejal, en casi toda su declaración se refirió a la Memoria del Sr. Dato, en la cual intervino por haber formado parte de la comisión nombrada entonces por el Ayuntamiento. El último que ha declarado hoy es el maestro de obras D. Juan F. Fau, quien manifestó que enterado por los periódicos de que las obras en la Casa de Villa iban a costar 90.000 duros, propuso él hacerlas por 50.000, no aceptándose su proposición.

Las denuncias contra el señor Bosch.
Hoy ha vuelto a reunirse en pleno el Tribunal Supremo, para tratar de nuevo de las denuncias del marqués de Cabriñana contra el Sr. Bosch, por no haber concurrido a la sesión de ayer dos magistrados que llegaron a las Salesas cuando ya había terminado la reunión. Puesto de nuevo a votación, ha acordado también hoy el Supremo declararse incompetente por 14 votos contra 8.

Otra inhabilitación.
El juez del distrito del Hospital ha acordado declararse incompetente en el proceso que instruye a instancia del representante de Pepe el Huevo, con motivo de los comunicados que publicó en *El Imparcial* hace dos meses próximamente, relativos al arrendamiento de los Mercados, el primer teniente de alcalde Sr. López Martínez.

Dicho sumario ha sido enviado al juez especial, Sr. Gullón.

TEATRO REAL.

El domingo 15 del corriente tendrá lugar la primera función de tarde en este teatro con la ópera *Mefistófeles*. La función empezará a las tres en punto. Desde el sábado se despachan billetes en contaduría. Por la noche se cantará la ópera *El barbero de Sevilla*.

Imposición de la birreta cardenalicia.
Lujosamente impresa, y con profusión de artísticos grabados, se ha puesto a la venta en la librería de Hernando, Arenal, 11, la descripción de la solemne ceremonia que el lunes próximo ha de celebrarse en la Real Capilla.

Desgracia.
Un sujeto de cincuenta y cuatro años, habitante en la calle de San Buenaventura, núm. 1, ha sufrido esta tarde graves síntomas de envenenamiento a causa haber tomado una regular cantidad de sublimado corrosivo creyendo era un purgante.

Círculo de la Unión Mercantil.
Mañana, a las nueve de la noche, dará su importante conferencia "Sobre algunos casos de la vida municipal norte-americana" el distinguido profesor y publicista D. Gumersindo de Azcárate.

Descanso dominical.

El domingo, a las cinco de la tarde, continuará en el Centro de Instrucción Comercial, plaza del Ángel, 8, 2.º, la reunión aplazada el día 8, para seguir discutiendo los medios de conseguir el descanso dominical, a la cual se invita nuevamente a todos los dependientes de comercio de Madrid.

Donativo.

El señor marqués de Cabriñana ha remitido hoy 6.000 pesetas al Monte de Piedad para desempeño de ropas.

Ha salido para Argelia y Marruecos el diputado a Cortes señor conde de Retamoso y los Sres. Soriano (D. Rodrigo) y Alhama Montas.

Ha fundado en Cádiz el bergantín italiano *Palinuro*, y en Tarifa el esloopero español *Aguila*.

Sesion del Ayuntamiento.

La sesión que esta tarde ha celebrado la corporación municipal, no ha tenido gran interés.

La asistió a ella 15 señores concejales, notándose la ausencia de los señores de los Sres. Ruiz Jimenez, Franco Rodríguez y Fernández de la Cudra.

Caballerizo herido.

Al regresar hoy de Palacio el embajador de Italia y al ir a entrar en el Hotel de Roma la carroza que le conducía, tuvo la desgracia el caballerizo real que iba al estribo, de producirse, con uno de los lados de la puerta de hierro de dicho hotel, herida de alguna consideración en una de las piernas.

Los términos en que la he redactado, son aproximadamente, estos: «Por motivos que V. M. conoce, tengo el honor de presentar respetuosamente a vuestra majestad la dimisión de mi cargo.»

Esta lleva la fecha de hoy. También entregué al Sr. Cánovas la carta de que hablé a Vds. a mi entrada en el Consejo, manifestándole mis deseos de que viera la luz pública, y haciendo constar que el móvil que me había inspirado al escribirla, no era otro que el evitar se tergiversaran mis palabras y se las diera una interpretación y un sentido distinto del que real y efectivamente tenían.»

A continuación dirigí un cortés saludo al presidente y a mis demás compañeros de gabinete.

Instantáneamente usó de la palabra el señor Cánovas, quien asintió a las ideas anteriormente expresadas, confirmando en un todo mi relato histórico.

Solo añadió el Sr. Cánovas que encontraba en el mismo algo que no conocía y que era mi deseo de colocarme en actitud independiente para defenderme y perseguir a mis calumniadores, y puesto que mi determinación era irrevocable y se fundaba en razones de delicadeza y caballerosidad para él muy atendibles, con harta sentimiento suyo, entregaría a la Reina mi dimisión.

En cuanto a la carta de que antes he hecho mérito, dijo el presidente que una vez conocidos mis deseos sería complicado publicando aquella en los periódicos sin que siquiera creyera necesario abrirla y leerla antes, toda vez que la había escrito yo y le merezo entera confianza.

Acto seguido se pusieron en pie todos los ministros, y uno por uno fui estrechando las manos de todos, siendo objeto de una afectuosa despedida.»

Al advertirse que salía solo el Sr. Bosch, y los demás ministros continuaban reunidos, se hicieron infinitos comentarios sobre la solución de la crisis, creyendo algunos que quizás quedaría aquella limitada a la sustitución del Sr. Bosch.

No faltaba tampoco quien opinara que por ahora no se proveyería la cartera de Fomento.

Poco después de salir el Sr. Bosch, ha entrado en el Consejo de ministros el señor Fidal (D. Alejandro).

Los curiosos que han concurrido esta tarde a la Presidencia, han sido tan numerosos, y tanta la algazara, que el señor vizconde de Irueste salió a la escalera, rogando a los concurrentes que tuvieran la bondad de retirarse, pues era imposible tal espectáculo.

El delegado del distrito, que estaba también en la escalera, rogó entonces a la muchedumbre que se retirara.

Atendieron la indicación contado número de personas. Las demás allí siguieron a pie firme.

Incidente: Cuando más gente había en el portal de la Presidencia, se presentó el Sr. Lastres. Lo asediaron los periodistas a preguntas, y se le prodigaron por adelantado ruidosas enhorabuena.

El Sr. Lastres, acosado, hubo de limitarse a decir que lo dejaban en paz, pues solo se proponía hablar con el Sr. Morlesin.

Cerca de las siete, aparece de improviso en la escalera el Sr. Romero Robledo. El asedio se redobla.

El Sr. Romero Robledo, que bajaba solo, se limitó a decir que ya no era ministro.

Poco después de las siete sale del Consejo el Sr. Navarro Reverter, y dice que la crisis se concretará a la salida de dos ministros: la del Sr. Bosch por las razones dichas, y la del Sr. Romero Robledo por motivos políticos.

A las siete y cuarto, terminado el Consejo, se ha dirigido el Sr. Cánovas a Palacio para dar cuenta a la Reina.

A esta hora, el Sr. Cos-Gayón redactaba la nota oficiosa del Consejo.

El Sr. Bosch que había ofrecido a la entrada ser muy explícito con los periodistas y darles cuenta detallada de los móviles que le habían obligado a dimitir, comenzó su relato en medio del más profundo silencio de sus oyentes.

«Las palabras del Sr. Bosch fueron, poco más o menos, las siguientes: «Constituido el Consejo, el presidente me concedió la palabra, exponiendo yo a continuación las causas que me habían impellido a pedir el Consejo extraordinario.

Comencé por decir que en el Consejo celebrado ha o algunos días en la Huerta, y al saber que se había presentado contra mi una denuncia, sin conocer el nombre del denunciante, é ignorando asimismo los cargos que en la referida denuncia se me imputaban, manifesté al Sr. Cánovas mi propósito de dimitir.

Contestó entonces el presidente del Consejo, que de adoptar semejante determinación se sentaría un precedente funesto en la política; insistiendo en que, a su juicio, no debía dimitir, mis rogó retirara la dimisión. Así lo hice, accediendo a los deseos del Sr. Cánovas.

Vista después la marcha de los sucesos y creyendo conveniente colocarme en terreno a propósito, no ya solo para defenderme, si que también para combatir y perseguir a mis calumniadores, no exclusivamente por los cargos que me han hecho, que carecen en absoluto de valor é importancia, sino obediendo a razones de delicadeza y motivos puramente de carácter personal, presentaba al Sr. Cánovas mi dimisión, rogándole muy encarecidamente la elevara a la Reina.

Los términos en que la he redactado, son aproximadamente, estos: «Por motivos que V. M. conoce, tengo el honor de presentar respetuosamente a vuestra majestad la dimisión de mi cargo.»

También entregué al Sr. Cánovas la carta de que hablé a Vds. a mi entrada en el Consejo, manifestándole mis deseos de que viera la luz pública, y haciendo constar que el móvil que me había inspirado al escribirla, no era otro que el evitar se tergiversaran mis palabras y se las diera una interpretación y un sentido distinto del que real y efectivamente tenían.»

A continuación dirigí un cortés saludo al presidente y a mis demás compañeros de gabinete.

Instantáneamente usó de la palabra el señor Cánovas, quien asintió a las ideas anteriormente expresadas, confirmando en un todo mi relato histórico.

Solo añadió el Sr. Cánovas que encontraba en el mismo algo que no conocía y que era mi deseo de colocarme en actitud independiente para defenderme y perseguir a mis calumniadores, y puesto que mi determinación era irrevocable y se fundaba en razones de delicadeza y caballerosidad para él muy atendibles, con harta sentimiento suyo, entregaría a la Reina mi dimisión.

En cuanto a la carta de que antes he hecho mérito, dijo el presidente que una vez conocidos mis deseos sería complicado publicando aquella en los periódicos sin que siquiera creyera necesario abrirla y leerla antes, toda vez que la había escrito yo y le merezo entera confianza.

Acto seguido se pusieron en pie todos los ministros, y uno por uno fui estrechando las manos de todos, siendo objeto de una afectuosa despedida.»

Al advertirse que salía solo el Sr. Bosch, y los demás ministros continuaban reunidos, se hicieron infinitos comentarios sobre la solución de la crisis, creyendo algunos que quizás quedaría aquella limitada a la sustitución del Sr. Bosch.

No faltaba tampoco quien opinara que por ahora no se proveyería la cartera de Fomento.

Poco después de salir el Sr. Bosch, ha entrado en el Consejo de ministros el señor Fidal (D. Alejandro).

Los curiosos que han concurrido esta tarde a la Presidencia, han sido tan numerosos, y tanta la algazara, que el señor vizconde de Irueste salió a la escalera, rogando a los concurrentes que tuvieran la bondad de retirarse, pues era imposible tal espectáculo.

El delegado del distrito, que estaba también en la escalera, rogó entonces a la muchedumbre que se retirara.

Atendieron la indicación contado número de personas. Las demás allí siguieron a pie firme.

Incidente: Cuando más gente había en el portal de la Presidencia, se presentó el Sr. Lastres. Lo asediaron los periodistas a preguntas, y se le prodigaron por adelantado ruidosas enhorabuena.

El Sr. Lastres, acosado, hubo de limitarse a decir que lo dejaban en paz, pues solo se proponía hablar con el Sr. Morlesin.

Cerca de las siete, aparece de improviso en la escalera el Sr. Romero Robledo. El asedio se redobla.

El Sr. Romero Robledo, que bajaba solo, se limitó a decir que ya no era ministro.

Poco después de las siete sale del Consejo el Sr. Navarro Reverter, y dice que la crisis se concretará a la salida de dos ministros: la del Sr. Bosch por las razones dichas, y la del Sr. Romero Robledo por motivos políticos.

A las siete y cuarto, terminado el Consejo, se ha dirigido el Sr. Cánovas a Palacio para dar cuenta a la Reina.

A esta hora, el Sr. Cos-Gayón redactaba la nota oficiosa del Consejo.

NOTICIAS TEATRALES.

Comedia.

El domingo por la tarde se representará en este teatro la aplaudida obra en cuatro actos *Andrea*.

Lara.

Mañana se verificará en este elegante teatro la *reprisè* de la graciosísima comedia en dos actos del malogrado autor Sr. Pina Domínguez, titulada *Gonzalez y Gonzalez*. La celebrada comedia a *El bigote rubio* sigue contando por llenos sus representaciones.

Apolo.

El domingo por la tarde se pondrán en escena en este teatro las zarzuelas *Al fin se casa la Nioca*, *El año pasado por agua* y el popular episodio nacional, cómico lírico dramático, en dos actos y nueve cuadros, titulado *Cádiz*.

En la noche del mismo día, y a vista de los muchos encargos recibidos en contaduría para la zarzuela nueva titulada *Las zapatillas*, la empresa ha dispuesto ponerla en escena en la primera y cuarta sección.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 13 DICIEMBRE 1895 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Últimos precios. Tabla con columnas: Días 12, Días 13, Diferencia. Incluye valores para 4 1/2 por 100 perpétuo, acciones de Banco de España, etc.

Cambios sobre el extranjero.
PARIS
A la vista 18,60 por 100 beneficio papel. A 8 días vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES
A la vista, lib. esterlina, 29,93 ptas. A 8 días vista, idem, 00,00. A 60 días vista, idem, 00,00. A 90 días vista, idem, 00,00.

PARIS 13 (12 05 tarde).—4 por 100 exterior 64 5/8.

ASPECTO DE LA BOLSA.
Se ha contenido la baja que ayer comenzó a insinuarse; pero no se ve gran firmeza en la contratación ni mucho desenvolvimiento de las negociaciones, pues las de fecha del principal signo de crédito puede decirse que no existen.

El corto movimiento del mercado se concreta a la Deuda exterior, como repetidamente hemos dicho.

Aunque esta Deuda viene hoy cotizada a 64 5/8, cambio de primera hora, de la Bolsa de París, ó sea con baja, respecto de ayer, de 92 céntimos; en nuestra Bolsa, como decimos, ha tenido la mayoría de 15 céntimos, siendo su cambio de 77 1/2 a 77 3/4 al contado y fin de mes.

La Deuda interior a 68 1/2 y 10 en títulos de la serie F y 68 20 y 25 en los de la E, y a fin de mes 68 10.

Los billetes de Cuba de 1888 a 99 75 y 70 al contado, y 99 60 al 21 del corriente. Los de 1890 a 86 95.

Las acciones de carreteras de Agosto se han cotizado a 96 por 100. También lo han sido a 66 por 100 y 68 por 100 las obligaciones del Ayuntamiento de Madrid de 250 pesetas.

Las cédulas del 4 por 100 del Banco Hipotecario a 87 60 y 50. Las acciones del Banco de España como ayer, a 995 por 100.

Las de Tabacos a 192 25. Sin variación los cambios con el extranjero; esto es, los francos con el beneficio de 18 65 y 18 60; y los cheques de libras esterlinas sobre Londres a 29 95 y 29 93 pesetas una.

Después de la Bolsa.
A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 68 10.

Bolsa de Barcelona.
Barcelona 13 (3 20 tarde). Interior, 4 por 100, 68 15.—Exterior, 4 por 100, 77 20.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1889, 100 00.—Cubas, 1890, 87 00.—Nortes, 22 65.—Colonial, 00 00.—Francia, 00 00.—Orensé, 0 00.—*Arnús*.

El oro en Buenos-Aires.
BUENOS-AIRES 13.—Precio del oro en el día de ayer, 330 80.

DE LA AGENCIA FABRA.)
PARÍS 13.—Apertura de la Bolsa de hoy. Exterior español, 64 75 y 64 62.

CHARADA.
En el templo se una dos; se nadar en una cuatro; y paso el segunda tres con la foto de Torcuato.

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR:
MI TO LO GI CO.

BANCO HISPANO-COLONIAL

ANUNCIO.
Venciendo en 1.º de Enero próximo el coupon núm. 21 de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1890, se procederá a su pago desde el expresado día, de nueve a once y media de la mañana.

El pago se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura talonaria, que se facilitará gratis en las Oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios, núm. 1, Barcelona; en el Banco Hipotecario de España, en Madrid; en casa de los correspondientes, designados ya, en provincias; en París, en el Banco de París y de los Países Bajos, y en Londres, en casa de los Sres. Baring Brothers and Company Limited.
Los billetes que han resultado amortizados en el sorteo de este día podrán presentarse, asimismo, al cobro de las 500 pesetas, que cada uno de ellos representa, por medio de doble factura que se facilitará en los puntos designados.
Los tenedores de los cupones y de los billetes amortizados que deseen cobrarlos en provincias, donde haya designada representación de esta Sociedad, deberán presentarlos a los comisionados de la misma desde el 10 al 20 de este mes.

En Madrid, Barcelona, París y Londres, en que existen los talonarios de comprobación, se efectuará el pago siempre, sin necesidad de la anticipada presentación que se requiere para provincias.

Se señalan para el pago en Barcelona los días desde el 1.º al 19 de Enero, y transcurrido este tiempo, se admitirán los cupones y billetes amortizados los lunes y martes de cada semana a las horas expresadas.
Barcelona 10 de Diciembre de 1895.—El secretario general, *Artístico de Artífono*.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 69 grados. A las doce de la tarde, 14º. A las cuatro, 11º. La máxima fué de 16º. La mínima de 4º sobre 0. El barómetro marca 710.—*Variabile*.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar a sus destinatarios, que-daron ayer sin entregar los siguientes:

Central.—Bilbao: Cipriano Lopez, Magdalena, 12, bajo.—Sevilla: Antonio Rivera, Barcelona, 12 (ausente).—Arauda: Felisa Pablo, Espada, 4.—Badajoz: José Serna, plaza Ministerios, 20.—Garrucha: Eredia, sin señas.—Sevilla: Forcada.—Córce: Gimberto Llomcoqui, Baño, 7, Madrid.—Toledo: Manuel Boigas, café Pinar, calle Alcalá.—Barcelona: Concha Vazquez, Concepción, 29.—Petersburg: José Bilbao, Carrera San Jerónimo, Madrid.
Nordeste.—Dos Hermanas: Angel Topete, Egniluz, 9.
Este.—Málaga: Gomez España, Claudio Coello, 63.—V. Ribado: Bautista Gonzalez, Ventas, 80, principal.
Norte.—Avila: Venancio Hernandez, Monteleón, 41.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 14 de Diciembre.

Cubierto de 5 pesetas.

Entremeses. Ostras. Consomé imperial. Pescadilla de la gaditana. Chuleta de cerdo, salsa picante. Lombarda a la española. Pollo asado. Ponche a la romana y postro variado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Nicasio, San Justo, San Teodoro y San Arsenio, mártires.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (San Bernardo), donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.
Continua la novena de la Purísima Concepción, y predicarán: En la Concepción, los Sres. Real y padre Fita.
En San Pedro, el Sr. Gonzalez Reyes.
En Santiago, el señor cura.
En Covadonga, el Sr. Justo.
En San Lorenzo, el señor cura.
En San Fermín, un P. Franciscano.
En Santa Bárbara, el Sr. Quesada.
En Calizares, el P. Merlán.
En los templos de costumbre se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.
En la Catedral, misa de Comunión, y por la tarde, después de completas, solemne Salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastian.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Teatro Real.—40 de abono.—Turno 1.º par.—A las 8.—La Gioconda.
Español.—Octavo sábado de abono.—A las 8 1/2.—Marcela ó a cuál de los tres?—Sesión de honor.
Comedia.—3.ª serie.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—Francillon.—La rebaja del tío Paco.
Zarzuela.—A las 8 1/2.—El cabo primero.—A las 9 1/2.—La maja.—A las 10 1/2.—De vuelta del Vivero.—A las 11 3/4.—Buenas noches, Sr. D. Simon.
Lara.—3.ª serie.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Ciertos son los toros.—A las 9 1/2.—El bigote rubio.—A las 10 1/2.—Gonzalez y Gonzalez (reprisè).—A las 11 1/4.—Segundo acto.
Apolo.—A las 8 1/2.—El año pasado por agua.—A las 9 1/2.—Cádiz.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Las zapatillas.
Esclava.—A las 8 1/2.—El tambor de granaderos.—A las 9 3/4.—El niño de Jerez (estreno).—A las 10 3/4.—Una vieja.—A las 11 3/4.—El señor corregidor.
Martin.—A las 8 1/2.—La Monaguilla.—A las 9 1/2.—Viva mi niña.—A las 10 1/2.—Sacristán, reclusa y mártir.—A las 11 1/2.—1895.... ¡Vaya V. con Dios, amigo!...
Teatro Círculo de Fomento.—A las 9.—Las dos princesas.—Butaca con entrada, 1 50.—Entrada general, 50 céntimos.
Jardín del Buen Retiro.—Academia velocipedica (se dan lecciones).—Sesiones de patines, tiro de pistola y carabina, Villa Copella, Tio Viro y columpios.—Abierto el Jardín todo el día.—Entrada, 50 céntimos.
Las Terrazas.—Calle de Lopez de Hoyos, inmediato al Obelisco de la Castellana. Cafe-restaurant, gran jardín, salon de tiro, columpios, croquet, recreos infantiles. Dias festivos, banda militar. Abierto todo el día.—Entrada, 25 céntos.—Las entradas de pago se admiten por su coste en pago de consumo en el café.
Rusia.—Todos los días, sesiones de patines, trineos, embarcaciones, columpios, tiro de salon y panorámico, Pim-Pam-Pum.—Café restaurant.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.
Nuevo Parque (barrio de la Prosperidad) De 6 a 12.—Concierto.—De 8 a 12.—Teatro Holden.—De 10 a 11.—Cuadros solventes.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Puerto-Rico y Veracruz...

RETORNO.—Salidas de la Habana; el 10, con escala en Puerto-Rico el 15 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo...

El vapor "Antonio Lopez", saldrá de Cádiz el 30 de Octubre.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Suez, Colombo y Singapore; servicio a Ho Ho y Cebu y combinación a Kuroshio y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Salgón, Sidney, etc.

LÍNEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO

El día 8 de Septiembre y el 4 de Octubre, el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costafrique y Pacífico.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Los viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes e agricultores e industriales, que recibirá a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

EL REY DEL TOCADOR

LA ROSARIO

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador MANANCA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfina para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidos y baratos. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.

OFICINAS

BARCELONA, 7 y 9, entre R. de San Mateo y R. de San Juan. TELÉFONO 834

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

Table with 2 columns: Description of service and Price. Includes rates for particular stations, urban lines, public stations, and various communication services.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

Advertisement for NIGRITINE VEGETAL hair treatment. Includes text: Paris, 35, rue d'Argout. Exposition de 1875 - Médalla de Oro. Tintura para los Cabellos y la Barba.

Advertisement for ELIXIR à la Papaina TROUETTE. Includes text: CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Hiperacidez, Vómitos, Posesidez del Estómago y Afecciones generales de las Vías Digestivas.

JUEGOS ALCOBA LUIS XIV.—Ocasión por el mismo artista.—Cardenal Cisneros, 40, 1.º

DOLOR DE MUELAS. Le cura sin operación CALVO, DENTISTA. Caballero de Gracia, 30, pral.

Advertisement for CUBEBINA LEBLANC. Includes text: Sin Opio ni Morfina. Remedio de Enterohepatitis, etc.

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 39.

RABANO IODADO

DE GRIMAULT y C.º. Farmacéuticos en París.

El Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y C.º, es una combinación del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Cocoloza, plantas antiscorbuticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.

Desde hace veinte años, este medicamento da los más notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Bronquitis, el Linfatismo, la Raquitia, la Infartación y la Inflamación de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C.º.

Paris. — Casa GRIMAULT y C.º. 8, Rue Vivienne, 8

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

GRAN EXPOSICION DE CORONAS y empresa tinerreña de Rubio, Concepcion Jerónima, núm. 3, teléfono 59; precios económicos.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, median la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pias. caja en las boticas. Depósito, Capellanes, 1.

Fosfato de Hierro soluble

DE LERAS. Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legión de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principales elementos de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilación perfecta, y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaría a crear el mejor agente por excelencia.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestión a un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipación ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Lerass no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríñe ni anorexia jamás la dentadura. Es un líquido claro y transparente sin sabor; cura con prontitud.

La Anorexia, La precocidad, La Calambres de estómago, El linfatismo, La Palidez, La Leucorrea, El desfalcoamiento, La debilidad, Las afecciones nerviosas, El Enflaquecimiento.

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en vira de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C.º.

Paris a GRIMAULT y C.º, Paris. 8, Rue Vivienne, 8

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

Leyes de Hacienda de España

D. LEON MELIÑA Y D. MANUEL MARANON. Abogados de nuestro Colegio de Madrid. Publicación autorizada y recomendada por Reales Decretos 27 Enero 1892 y 1.º Julio 1898.

DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, a la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervención y Contencioso del Estado, Procedimiento Administrativo, Investigación, Empleados, Clases Pasivas, Desamortización, Contribuciones e Impuestos, Renta de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos Índices y Notas y Concordancias.

Precio: 15 pesetas en Madrid y 16 en Provincias. De los últimos años. LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.ª edición).

Se venden estas obras en las principales librerías y Administración de este periódico.

IBARRA Y COMPANIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes Gijón y Sevilla.

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro consuecario.

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 39 y 3.º

Dbre. 18) FOLLETON DE EL CORREO (F. 24)

EL SECRETARIO INTIMO POR JORGE SAND

Gina despertó sobresaltada cuando su señora entraba en la barca. Spark se volvió a su casa, y permaneció a la ventana hasta que la barca se perdió entre la oscuridad.

XVIII.

San Julian volvió a palacio combatido por dolorosos pensamientos, y vio amanecer sin haber podido cerrar los ojos. Pasó el día vagando por los campos; distinguió a Spark en un sendero y se alejó precipitadamente. No sabía qué pensar de él.

recido divertido ocultarme en el palacio, y gracias a la oscuridad, he llegado hasta aquí por la escalera pequeña. Te maldigo por haberme hecho esperar tanto; no he cenado, y me muero de hambre. Tú que puedes andar por los corredores, ve a buscar alguna perdiz flameante con dos ó tres botellas de buen vino y unos helados ó unas pastas para postre, porque un paje italiano no puede alimentarse como un groom inglés, y desde que he cambiado de régimen no me encuentro a mi gusto.

—¡Ah! Eso es según—contestó Galeotto—unas veces hay que ponerse de rodillas y pedir perdón con voz ahogada; pero lo mejor es callar y pedir perdón más tarde. —Y si grita, ¿qué se hace? —¡Acaso gritan las mujeres! —¿Y si se encoleriza?

—¡Bah! ¡No hay que ser tonto! —Bueno; pero si el temor de ser sorprendida ó la inoportunidad del momento la dieran virtud.... —Cuando se emprenden semejantes cosas no se duda, sean los que quieran los primeros obstáculos. Ser insolente a medias es hacer el tonto; vale más serlo del todo. En estos asuntos, cuando se tiene audacia, se cuenta con noventa y nueve probabilidades, al paso que la mujer no tiene más que una.

—Necesito ese peligro para darme valor. Si no fuera un acto de temeridad, sería una villanía. Yo no tendría nunca el valor de abrazar a esa mujer, si no arriesgase una puntada. —Y sino hubieses bebido una buena dosis de vino Chipre. Vamos, estás loco, Julian. Mirame de frente; ¿no me ves doble? Julian se detuvo y le miró. —A fé mía que me das miedo—repuso el paje—tienes cara de espectro. Pero no estás más que medio borracho.... aún hay vino; acaba la botella.

—Ten cuidado; no seas impertinente para empezar. Suspira y ruega, y que las palabras humildes sirvan para dar paso a las acciones audaces. Dejale creer hasta el fin que se burla de tí, y cuando crea que estás transportado de reconocimiento, dile todo lo que quieras. La cólera habla siempre bien, pero escribe mejor. Escribe, Julian, y sálvate. —Si, mañana—respondió San Julian. —Y esta noche sollozo y suplica. —Déjame hacer; adios. Y cogiendo la luz, salió de la estancia, dejando a Galeotto a oscuras.

El paje, temiendo que San Julian fracasase en su empresa, y que encontrándole en su cuarto le tomasen por su cómplice, tomó la resolución de huir; pero vió con terror que San Julian, en su distracción, había cerrado la puerta, llevándose la llave, y por más esfuerzos que hizo, no pudo forzarla. Resigiose, pues, a esperar, y se tranquilizó un poco pensando que San Julian era capaz de volver más enamorado que nunca después de haberse postrado a los pies de la princesa, y que ésta no se mostraría muy cruel con aquel loco que la hacía el favor de amarla de veras.

naba la habitación, y per fumes esquisitos se escapaban de un pebete que encendía en medio de la cámara. —Estoy horriblemente cansada—dijo la princesa—háblame, Ginetta, a impideme dormir. —Haceis una vida demasiado ruda—respondió Ginetta;—todo el día a los negocios y toda la noche al amor. Apenas dormis cuatro horas por la mañana, y eso no es bastante. —Hablas por tí, mi pobre niña, y tienes razon. Toda la noche te tengo ocupada; pero ¿no puedes dormir durante el día, ya que no tienes que gobernar a nadie? —¡Ah, señora! ¡Quién no tiene cuidado! —¿Los tienes tú? Te veo ya consolada de la pérdida de Galeotto.... —¿Y cómo no he de estarlo? ¡Un tuno que nos calumniaba a las dos! —Gina, Gina, eres una veleta, y haces bien si eso te evita disgustos. Yo no me mezclo en tus sentimientos; no quiero ver en tí más que lo bueno; tu discreción y tu fidelidad. —Y mi reconocimiento, porque os debe mucho. Pero, señora, os estáis durmiendo. —En verdad que no puedo dominarme. ¿Qué hora es, Ginetta? —La media noche. —Pues bien, ya que no partimos hasta la una, déjame dormir esta hora. Despiértame cuando sea preciso. —En ese caso me voy a mi cuarto y me ocupare en algo, pues si continúo aquí me voy a dormir también. —Ve, hija mía, y se siempre buena y fiel. San Julian oyó a Ginetta salir por la puerta opuesta y cerrarla detrás de sí. Esperó tres minutos, y cuando estuvo seguro de que la princesa comenzaba a dormirse, entró andando de puntillas y se aproximó a ella.